

**Отзыв научного руководителя о работе с аспирантом Михайловым Романом Анатольевичем над диссертацией «Эколого-фаунистический анализ пресноводных моллюсков Средней и Нижней Волги», представленной на соискание ученой степени кандидата биологических наук, специальность 03.02.08 – экология (биология)**

Михайлов Роман Анатольевич окончил Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Волжский университет имени В.Н. Татищева» в 2009 г. по специальности «экология», квалификации по диплому – «эколог».

В 2011 г. Роман Анатольевич поступил в очную аспирантуру ИЭВБ РАН, которую закончил в 2014 г., а в 2015 г. был принят на должность младшего научного сотрудника лаборатории популяционной экологии.

За время обучения в очной аспирантуре Роман Анатольевич зарекомендовал себя как хороший исследователь с высоким научным потенциалом, обладающий широким кругозором. За сравнительно небольшой срок ему удалось собрать и качественно обработать научный материал.

Диссертационная работа Р.А. Михайлова базируется на обширном фактическом материале, собранным им лично за время обучения в аспирантуре во время полевых гидробиологических исследований различных водоемов. За это время диссертант в полной мере освоил методы сбора и обработки гидробиологических данных. Всего им собрано и было обработано более 400 гидробиологических проб.

Важно отметить одно обстоятельство: при чрезвычайной напряженности графика полевых исследований, Роману Анатольевичу удалось получить многочисленные консультации у ведущих специалистов-малакологов. С уверенностью могу сказать, что в таком сложном процессе, каким является систематика гидробионтов, Роман Анатольевич обладает достаточной квалификацией, и это характеризует его как чрезвычайно серьезного и трудолюбивого научного сотрудника. Для выявления особенностей влияния экологических факторов среды на распределение и развитие пресноводных моллюсков, Роман Анатольевич освоил и успешно использовал ряд современных методов статистического анализа, что делает результаты его исследования статистически обоснованными.

Помимо рутинной и требующей полной отдачи обработки собранного материала, Роман Анатольевич успел опубликовать 12 «сольных» работ, в том числе 5 статей в изданиях, рекомендованных ВАК РФ и 1 в изданиях, входящих в международную базу данных научного цитирования Scopus. Материалы своих исследований Роман Анатольевич неоднократно докладывал на конференциях различного уровня.

Роман Анатольевич много времени провел в экспедициях, где зарекомендовал себя как общительный, интеллигентный человек, всегда готовый прийти на помощь, интересующийся исследованиями своих коллег по полевому отряду.

Как научный руководитель я доволен работой Романа Анатольевича Михайлова по теме диссертации, так как все поставленные мною задачи выполнялись не только в срок, но и качественно.

Я желаю Роману Анатольевичу дальнейших успехов в научной деятельности, а при его трудолюбии и целеустремленности, его качественный научный рост не вызывает у меня сомнений.

Научный руководитель,  
заведующий лабораторией популяционной  
экологии ИЭВБ РАН, доктор биологических  
наук, профессор, лауреат Премии Правительства  
РФ в области науки и техники,  
Заслуженный эколог РФ

*И. Евланов*



И.А. Евланов

Евланов Игорь Анатольевич  
Федеральное государственное бюджетное учреждение науки  
Институт экологии Волжского бассейна РАН  
445003, г. Тольятти, ул. Комзина, 10, ИЭВБ РАН  
Тел.: +79272193426  
e-mail: evlanov.igor@mail.ru

